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Tahsilat ve Ödemelerde Tevsik Sınırı 
 

Özet: Yayımlanan 30.11.2024 tarihli 32738 Sayılı Resmi Gazete ile;   

 

- VUK Genel Tebliği (Sıra No: 459)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 

575)” ile tahsilat ve ödemelerin banka ve finans kurumları aracılığıyla yapılmasını zorunlu 

kılan tevsik sınırı, 7.000 Türk Lirası, 30.000 Türk Lirası olarak güncellenmiştir. Bununla 

birlikte yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerle yapılan işlemlere 

ilişkin değişiklik yapılmıştır. 

 

Bilindiği üzere 02.08i2024 tarih 32260 Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7524 Sayılı Kanun ile 

VUK Mükerrer 257 Maddesi yapılan düzenlemeler sonucunda tevsik kapsamına vergi 

mükellefiyeti olmayan kişiler dahil edilmişti. Bu kanun kapsamında 18.10.2024 tarih 32696 Sayılı 

Resmi Gazete’de yayımlanan 572 VUK Tebliğinde kanun kapsamdaki düzenlemeler ilişkin 

açıklamalar yapılmıştı.  Bu tebliğ ile yapılan düzenlemeler ve değişiklikler aşağıdaki gibidir.  
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4.1. Kapsam ve Tutar 

 

(Değişik paragraf:RG-18/10/2024-32696) Tevsik zorunluluğu kapsamında olanların (mükellef olmayanların kendi aralarında 

yapacakları işlemler hariç olmak üzere) yapacakları, 7.000 TL’yi  30.000 TL’yi aşan tutardaki her türlü tahsilat ve ödemelerini 

aracı finansal kurumlar kanalıyla yapmaları ve bu tahsilat ve ödemeleri söz konusu kurumlarca düzenlenen belgeler ile tevsik 

etmeleri zorunludur. 

 

Bu kapsamda örneğin; 

 

- Her türlü mal teslimi veya hizmet ifasına ilişkin tahsilat ve ödemelerin, 

 

- Avans, depozito, pey akçesi gibi suretlerle yapılacak tahsilat ve ödemelerin, 

 

- İşletmelerin kendi ortakları ve/veya diğer gerçek ve tüzel kişilerle yaptığı her türlü tahsilat ve ödemelerin 

 

belirlenen haddi aşması durumunda, aracı finansal kurumlar kanalıyla yapılması ve bu işlemlerin söz konusu kurumlarca 

düzenlenen belgeler ile tevsik edilmesi zorunludur. 

 

(Ek paragraf:RG-9/6/2017-30091)(1) Tevsik zorunluluğu kapsamında olanlardan araç kiralama faaliyeti ile uğraşanların vermiş 

oldukları motorlu kara taşıtı ve motorlu kara aracı (13/10/1983 tarihli ve 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunu ile 18/7/1997 

tarihli ve 23053 mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre tescile yetkili 

kuruluşlarca kayıt ve tescil edilmesi zorunlu olmayan taşıt ve araçlar hariç) kiralama hizmetlerine ilişkin tahsilat ve ödemelerin 

ise yukarıda belirtilen hadle sınırlı kalınmaksızın, aracı finansal kurumlar tarafından düzenlenen belgeler ile tevsik edilmesi 

zorunludur. 

 

(Ek paragraf:RG-18/10/2024-32696) Bu zorunluluk kapsamında, mükellef olmayanlar da, tevsik zorunluluğu kapsamında 

olanlardan yapacakları alımlarına ilişkin 7.000 TL’yi 30.000 TL ‘yi aşan tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar 

kanalıyla yapacaklardır. 

 

Örnek: Kamu kurumunda memur olarak çalışan Bay (A) evinde kullanmak üzere, beyaz eşya perakende ticareti ile uğraşan (B) 

Ltd. Şti.’nden 20.000 TL 35.000 TL tutarında bir buzdolabı satın almıştır. Söz konusu buzdolabının tutarı 7.000 TL’lık  

30.000 TL’lık haddi aştığından bu işleme ait tahsilat ve ödemenin aracı finansal kurumlar kanalıyla yapılması gerekmektedir. 

Söz konusu tahsilat ve ödemede tevsik zorunluluğuna uyulmaması durumunda memur Bay (A) ve (B) Ltd. Şti.’ye ayrı ayrı 

ceza uygulanacaktır. 

 

(Ek paragraf:RG-18/10/2024-32696) Tevsik zorunluluğu kapsamındaki ödemelerin tahsilatı yapanın hesabına, bizzat aracı 

finansal kurumların şubelerine gidilmek ve işleme ait açıklamalara da yer verilmek suretiyle gerçekleştirilmesi durumunda, 

tevsik zorunluluğuna uyulmuş sayılacaktır. 

 

Örnek: Herhangi bir banka hesabı veya kredi kartı bulunmayan Bay (C), mobilya perakende ticareti ile uğraşan (D) Ltd. 

Şti.’den 15.000 TL 45.000 TL tutarında bir masa satın almıştır. Bay (C) söz konusu ödemeyi gerçekleştirmek için (D) Ltd. 

Şti.’nin hesabının bulunduğu bankanın bir şubesine gitmiş, işleme ait açıklamalara yer vermek ve karşılığında banka dekontu 

almak suretiyle ödemeyi yerine getirmiştir. Bu durumda tevsik zorunluluğuna uyulmuş sayılacak ve Bay (C) ile (D) Ltd. Şti.’ne 

ceza uygulanmayacaktır. 

 

Örnek: Herhangi bir banka hesabı veya kredi kartı bulunmayan Bay (E), cep telefonu perakende ticareti ile uğraşan Bay (F)’den 

25.000 TL 90.000 TL tutarında bir cep telefonu satın almıştır. Bay (E) söz konusu cep telefonunun bedelini işlem anında nakit 

olarak Bay (F)’ye ödemiştir. Bay (F) ise söz konusu tutarı banka şubesine giderek kendi hesabına yatırmıştır. Bu durumda 

tevsik zorunluluğuna uyulmamış olacak ve Bay (E) ile Bay (F)’ye ayrı ayrı ceza uygulanacaktır. 
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Görüldüğü üzere 30.000-TL olarak tevsik sınır kapsamında limitler revize edilmiş, örneklerde de 

ifade edilmiştir.Tebliğin “4.1.2. Kısım Kısım Yapılan Tahsilat ve Ödemeler” başlıklı bölümündeki 

örnek aşağıdaki gibi değiştirilmiştir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tebliğin Aynı Tebliğin “4.2. Kapsamda Olmayan Tahsilat ve Ödemeler” başlıklı 

bölümünün (h) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kapsam dışında olan işlemler en önemlileri; 

Tapu sicil müdürlüklerinde gerçekleştirilen işlemler karşılığında yapılan tahsilat ve 

ödemelerin, Noterlerde gerçekleştirilen işlemler karşılığında yapılan tahsilat ve 

ödemelerin ve son eklenen yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerle 

yapılan işlemlerdir. 

Dolayısıyla tebliğin bu bölümündeki değişiklikle “Tevsik zorunluluğu kapsamında 

olanların (mükellef olmayanlar hariç olmak üzere) yabancılar ve/veya Türkiye mukimi 

olmayan gerçek kişiler” tevsik kapsamı önceki 572 VUK Tebliğinde belirtilenin aksine  

kapsam dışında bırakılmış olup,  düzenlenen fatura üzerine Pasaport bilgisinin yazılması, 

pasaport suretinin fatura ekine konulmasına gerek bulunmadığı açıklanmıştır.  

Yayınlanan bu tebliğ öncesine ilişkin sınırın ekonomik / piyasa şartları nedeniyle yeterli 

olmadığına ilişkin beklenti mevcut idi, bununla ilgili düzenleme sonucunda güncel 

limitinde yeterli olmadığı tartışılmaktadır. Tesvik sınırının neye göre belirlendiği belli 

olmamakla birlikte 2016 yılında 7.000-TL ile başlayan sınır günümüzde değişiklik 

göstermiştir.  

KAYNAKÇA 

572 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Tebliği 

İlgili tebliğe bağlantı ile ulaşabilirsiniz. 

 

 

Sirkülerimiz bilgilendirme amaçlıdır. Sirküler içeriklerinde tarafınızca tereddüt edilen hususlar mevcut ise, işlem gerçekleştirmeden önce tarafımıza bilgi verilmesini 

danışılmasını rica ederiz Sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilmek suretiyle yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan tarafımızın sorumlu 
olmayacağını hatırlatmak isteriz.  
Soru, görüş, eleştiri ve önerilerinizi info@okcunymm.com // suleyman@okcunymm.com adresine gönderebilirsiniz. 

Tahsilat ve ödemeye konu işlem tutarının tevsik zorunluluğu kapsamında bu Tebliğin (4.1.) bölümünde belirlenen haddi aşması 

halinde, bedelin farklı tarihlerde kısım kısım ödenmesinde işlemin toplam tutarı dikkate alınacak ve her bir tahsilat ve ödeme, 

tevsik zorunluluğu kapsamında aracı finansal kurumlar kanalıyla gerçekleştirilecektir. 

 

“Örnek: Avukatlık mesleğini icra eden mükellef (T), (K) A.Ş.’ye bir yıl süreyle vereceği hukuk danışmalığı hizmeti 

karşılığında 160.000 TL alacaktır. Aralarındaki anlaşma gereği (K) A.Ş., hizmet bedelini 15.000 TL’lik taksitler halinde 

ödeyecektir. Bu durumda serbest meslek makbuzunun, taksitlerin ödendiği tarihlerde 15.000 TL üzerinden düzenlenmesi tevsik 

zorunluluğunu ortadan kaldırmayacak, sözleşmenin toplam tutarı belirlenen haddi aştığından kısım kısım yapılan her bir 

tahsilat ve ödeme de aracı finansal kurumlar kanalıyla tevsik edilecektir. 

 

Söz konusu tahsilat ve ödemelerde tevsik zorunluluğuna uyulmaması durumunda serbest meslek erbabı (T) ile (K) A.Ş.’ye ayrı 

ayrı ceza uygulanacaktır. 

h) (Ek:RG-23/7/2022-31901) (Değişik:RG-18/10/2024-32696) Tevsik zorunluluğu kapsamında olanların (mükellef 

olmayanlar hariç olmak üzere) yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerle yapacakları işlemlere ilişkin 

tahsilat ve ödemelerin (şu kadar ki, düzenlenecek faturalara söz konusu kişilerin pasaport numarasının yazılması ve bu bent 

kapsamında nakit tahsil edilen tutarların, tevsik zorunluluğu kapsamında olanlar tarafından tahsilatı takip eden ilk iş günü 

sonuna kadar aracı finansal kurumlarca düzenlenen belgelerle tevsikinin sağlanması zorunludur.), 

 

h) Tevsik zorunluluğu kapsamında olanların (mükellef olmayanlar hariç olmak üzere) yabancılar ve/veya Türkiye mukimi 

olmayan gerçek kişilerle yapacakları işlemlere ilişkin tahsilat ve ödemelerin (Şu kadar ki, düzenlenecek faturalarda 

yabancıların ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerin pasaport numaralarının yazılması şart olup, bunun dışında 

pasaportların bir suretinin faturanın ekine konulmasına gerek bulunmamaktadır. Ayrıca, tahsil edilen tutarların tahsilatı takip 

eden ilk iş günü sonuna kadar aracı finansal kurumlara yatırılması zorunluluğu aranılmayacaktır.),” 
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